

ಆಕಾಶವಾಣಿ 22.09.2017

ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವಾರ್ತೆಗಳು ಮಧ್ಯಾಹ್ನ : 1-10

ಮುಖ್ಯಾಂಶಗಳು

- ಪಾಕಿಸ್ತಾನ ಉಗ್ರರ ತಾಣ, ಸಂಪೂರ್ಣ ಭಯೋತ್ಪಾದನೆಯ ನೆಲೆ-ನ್ಯೂಯಾರ್ಕ್‌ನಲ್ಲಿ ನಡೆದ ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆಯ ಮಹಾಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ ಭಾರತದ ಪ್ರತುತ್ಸರ
- ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಇಂದು ವಾರಣಾಸಿಗೆ ಭೇಟಿ; ಎರಡು ದಿನಗಳ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ವಿವಿಧ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನೆಗಳಿಗೆ ಚಾಲನೆ
- ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರದ ನಾಗ್ಪುರ್‌ನಲ್ಲಿ ದೀಕ್ಷಾಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ಭಾರತರತ್ನ ಡಾ.ಬಾಬಾಸಾಹೇಬ್ ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಅವರಿಗೆ ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ ರಾಮನಾಥ ಕೋವಿಂದ್ ಅವರಿಂದ ಗೌರವ ನಮನ.
- ಉತ್ತರ ಕೊರಿಯಾ ವಿರುದ್ಧದ ದಿಗ್ವಂಧನ ವಿಸ್ತರಣೆ ಆದೇಶಕ್ಕೆ ಡೊನಾಲ್ಡ್ ಟ್ರಂಪ್ ಸಹಿ
- ಕೆರಿಬಿಯನ್ ದ್ವೀಪದತ್ತ ಅಬ್ಬರಿಸಿದ್ದ ಮಾರಿಯಾ ಚಂಡಮಾರುತಕ್ಕೆ ಕನಿಷ್ಠ 32 ಜನ ಬಲಿ, ಅನೇಕ ದ್ವೀಪ ಪ್ರದೇಶಗಳಿಗೆ ಹಾನಿ.

ಪಾಕಿಸ್ತಾನವನ್ನು ಉಗ್ರರಸ್ಥಾನ, ಸಂಪೂರ್ಣ ಭಯೋತ್ಪಾದಕ ತಾಣ ಎಂದು ಭಾರತ ಬಣ್ಣಿಸಿದೆ. ಭಯೋತ್ಪಾದನೆ ಉತ್ಪಾದಿಸುತ್ತಿರುವ ಮತ್ತು ರಘು ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ಕೈಗಾರಿಕೆ ಎಂದು ಹೋಲಿಕೆ ನೀಡಿ ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆಯ ಮಹಾಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ ಭಾರತ ತನ್ನ ಉತ್ತರ ನೀಡಿದೆ. ಜಾಗತಿಕ ಭಯೋತ್ಪಾದನೆಯಲ್ಲಿ ಪಾಕಿಸ್ತಾನದ ಕೊಡುಗೆಗೆ ಯಾರು ಸಾಟಿ ಇಲ್ಲ ಎಂದು ಭಾರತದ ಮೊದಲ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಈನಂ ಗಂಭೀರ್ ಹೇಳಿದರು. ಒಸಾಮಾ ಬಿನ್ ಲಾಡೆನ್ ಮತ್ತು ಮುಲ್ಲಾ ಒಮರ್‌ಗೆ ಪಾಕಿಸ್ತಾನ ರಕ್ಷಣೆ ನೀಡಿದೆ. ಇದರಿಂದ ನೆರೆ ದೇಶಗಳಿಗೆ ತೊಂದರೆಯಾಗಿದೆ ಎಂದಿದ್ದಾರೆ.

ಜಾಗತಿಕ ಉಗ್ರ ಸಂಘಟನೆ ಲಘು ಇ ತೈಬಾ ನಾಯಕ ಹಫೀಜ್..ಸಯೀದ್ ನನ್ನು ಪಾಕಿಸ್ತಾನದಲ್ಲಿ ರಾಜಕೀಯ ಪಕ್ಷದ ನಾಯಕನಂತೆ ಕಾಣಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಈನಂ ಗಂಭೀರ್ ಕಿಡಿಕಾರಿದರು.

ಜಾಗತಿಕ ಭಯೋತ್ಪಾದನಾ ನಾಯಕರಿಗೆ ಪಾಕಿಸ್ತಾನ ತನ್ನ ಮಿಲಿಟರಿ ನೆಲದಲ್ಲಿ ಆಶ್ರಯ ನೀಡಿ ಅವರಿಗೆ ರಾಜಕೀಯ ವೃತ್ತಿ ರೂಪಿಸಲು ಅವಕಾಶ ನೀಡುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಈನಂ ಆರೋಪಿಸಿದರು.

ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ತಮ್ಮ ಲೋಕಸಭಾ ಕ್ಷೇತ್ರ ವಾರಣಾಸಿಗೆ ಎರಡು ದಿನಗಳ ಭೇಟಿ ನೀಡಲಿದ್ದಾರೆ. ಇಂದು ಮಧ್ಯಾಹ್ನ ಬಾದಾ ಲಾಲ್‌ಪುರ್ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿನ ವ್ಯಾಪಾರ ಸೌಕರ್ಯ ಕೇಂದ್ರವನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಲಿದ್ದಾರೆ.

ಕೇಂದ್ರ ಜವಳಿ ಹಾಗೂ ವಾರ್ತಾ ಮತ್ತು ಪ್ರಸಾರ ಖಾತೆ ಸಚಿವೆ ಸ್ಮೃತಿ ಇರಾನಿ ಮತ್ತು ಜವಳಿ ಖಾತೆ ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವ ಅಜಯ್ ಟಮಟಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಲಿದ್ದಾರೆ. ನೇಕಾರರನ್ನು ಸಹ ಮೋದಿ ಭೇಟಿ ಮಾಡಲಿದ್ದಾರೆ.

ವಾರಾಣಸಿಯಿಂದ ಗುಜರಾತ್‌ನ ಸೂರತ್ ಮತ್ತು ವಡೋದರಾಗೆ ಸಂಪರ್ಕ ಕಲ್ಪಿಸುವ ಮಹಾಮಾನಾ ಎಕ್ಸ್‌ಪ್ರೆಸ್ ರೈಲಿಗೂ ವಿಡಿಯೋ ಲಿಂಕ್ ಮೂಲಕ ಪ್ರಧಾನಿ ಮೋದಿ ಚಾಲನೆ ನೀಡಲಿದ್ದಾರೆ.

ಇದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅವರು ಕಿರುಬಂಡವಾಳ ಹೂಡಿಕೆದಾರರಿಗೆ ಹಣಕಾಸು ನೆರವು ನೀಡುವ ಉತ್ಕರ್ಷ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಸೇವೆಗಳಿಗೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿ, ಬ್ಯಾಂಕ್‌ನ ಕೇಂದ್ರ ಕಚೇರಿ ಕಟ್ಟಡಕ್ಕೆ ಶಂಕುಸ್ಥಾಪನೆ ನೆರವೇರಿಸಲಿದ್ದಾರೆ. ಜಲ್ ಆಂಬುಲೆನ್ಸ್ ಸೇವೆಗೂ ಅವರು ವಿಡಿಯೋ ಲಿಂಕ್ ಮೂಲಕ ಚಾಲನೆ ನೀಡಲಿದ್ದಾರೆ.

ಇಂದು ಸಂಜೆ ಐತಿಹಾಸಿಕ ತುಳಸಿ ಮಾನಸ ದೇವಾಲಯಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ 'ರಾಮಾಯಣ' ಕುರಿತಾದ ಅಂಚೆ ಚೀಟಿಯನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಲಿದ್ದಾರೆ. ನಂತರ ಅವರು ದುರ್ಗಾ ಮಾತೆಯ ದೇವಾಲಯಕ್ಕೂ ಭೇಟಿ ನೀಡಲಿದ್ದಾರೆ.

ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ ರಾಮನಾಥ ಕೋವಿಂದ್ ಇಂದು ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರದ ನಾಗ್ಪೂರ್‌ನಲ್ಲಿ ದೀಕ್ಷಾಭೂಮಿಗೆ ತೆರಳಿ ಭಾರತರತ್ನ ಡಾ. ಬಾಬಾಸಾಹೇಬ್ ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಅವರಿಗೆ ಗೌರವ ನಮನ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು. ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರ ರಾಜ್ಯಪಾಲ ಸಿ.ವಿದ್ಯಾಸಾಗರ್ ರಾವ್, ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ದೇವೇಂದ್ರ ಫಡ್ನವೀಸ್, ಕೇಂದ್ರ ಸಚಿವ ನಿತಿನ್ ಗಡ್ಕರಿ, ಮೇಯರ್ ನಂದಾ ಜಿಕ್ಹಾರ್ ಮತ್ತಿತರರು ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ ಜತೆಯಾದರು. ಕಾಂಪ್ಲಿಯ ಡ್ರಾಗನ್ ಪ್ಯಾಲೇಸ್ ದೇವಾಲಯದಲ್ಲಿನ ವಿಪಸ್ನಾನ ಧ್ಯಾನ ಕೇಂದ್ರವನ್ನು ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ ಉದ್ಘಾಟಿಸಲಿದ್ದಾರೆ. ದೇವಾಲಯದಲ್ಲಿನ ವಿಶೇಷ ಬುದ್ಧ ವಂದನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲೂ ಕೋವಿಂದ್ ಭಾಗಿಯಾಗಲಿದ್ದಾರೆ. ನಾಗ್ಪೂರದಲ್ಲಿನ ಸುರೇಶ್ ಭಟ್ ಸಭಾಂಗಣವನ್ನು ಸಹ ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ ಇಂದು ಮಧ್ಯಾಹ್ನ ಉದ್ಘಾಟಿಸಲಿದ್ದಾರೆ.

ಜಮ್ಮು ಮತ್ತು ಕಾಶ್ಮೀರದ ಅಂತಾರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಗಡಿ ರೇಖೆ ಬಳಿ ಆರ್ಮಿಯಾ, ರಾಮ್‌ಘರ್ ಮತ್ತು ಆರ್.ಎಸ್.ಪುರ ವಲಯದಲ್ಲಿ ಪಾಕಿಸ್ತಾನಿ ಪಡೆಗಳು ಮತ್ತೆ ಭಾರೀ ಗುಂಡಿನ ದಾಳಿ ನಡೆಸಿದ ಪರಿಣಾಮ ಆರು ಮಂದಿ ಗಾಯಗೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಆರ್ಮಿಯಾ ವಲಯದಲ್ಲಿ ನಾಗರಿಕ ಪ್ರದೇಶಗಳನ್ನು ಗುರಿಯಾಗಿಸಿಕೊಂಡು ಪಾಕಿಸ್ತಾನಿ ಪಡೆಗಳು ಅಪ್ರಚೋದಿತ ದಾಳಿ ನಡೆಸಿವೆ. ನಂತರ ದಾಳಿ ಆರ್.ಎಸ್.ಪುರ ಮತ್ತು ರಾಮ್‌ಘರ್ ವಲಯಕ್ಕೂ ವಿಸ್ತರಿಸಿದೆ. ಗಡಿಭದ್ರತಾ ಪಡೆಯ ಯೋಧರು ತಕ್ಕ ಪ್ರತ್ಯುತ್ತರ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಗಡಿ ಭಾಗದ 40 ಹಳ್ಳಿಗಳಿಗೆ ಈ ದಾಳಿಯಿಂದ ತೊಂದರೆಯಾಗಿದೆ.

ಜಮ್ಮು ಕಾಶ್ಮೀರದ ರಾಂಬಾನ್ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಬನಿಹಾಲ್ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಎಸ್.ಎಸ್.ಬಿ. ಪಾರ್ಟಿಯ ಮೇಲೆ ದಾಳಿ ನಡೆಸಿದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಇಬ್ಬರು ಉಗ್ರರನ್ನು ಬಂಧಿಸಲಾಗಿದೆ. ಎಸ್.ಎಸ್.ಬಿ.ಯ ಓರ್ವ ಜವಾನ ಹುತಾತ್ಮನಾಗಿದ್ದು ಇನ್ನೊಬ್ಬ ಗಾಯಗೊಂಡಿದ್ದಾನೆ. ಈ ಘಟನೆ ಸಂಬಂಧ ಗಸ್ತಾಫರ್ ಹಾಗೂ ಆರೀಫ್ ಎಂಬುವವರನ್ನು ಬಂಧಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಪೊಲೀಸ್ ಮೂಲಗಳು ಆಕಾಶವಾಣಿ ಬಾತ್ಮಿದಾರರಿಗೆ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಯಾವುದೇ ಅಪರಾಧವೂ ಶಿಕ್ಷೆ ಇಲ್ಲದಂತಿರಬಾರದು ಎಂದು ದೆಹಲಿ ಪೊಲೀಸರಿಗೆ ದೆಹಲಿ ಉಚ್ಚ ನ್ಯಾಯಾಲಯ ಸೂಚಿಸಿದೆ. ನವದೆಹಲಿಯ ಅಂಧರಿಗಾಗಿ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಬ್ರಿಟಿಷ್ ಪ್ರಜೆಯಿಂದ ದೃಷ್ಟಿ ದೋಷವುಳ್ಳ ಮಕ್ಕಳ ಮೇಲೆ ಲೈಂಗಿಕ ಕಿರುಕುಳ ನಡೆದ ಪ್ರಕರಣದ ವಿಚಾರಣೆ ನಡೆಸುತ್ತಿತ್ತು. ಈ ಪ್ರಕರಣದ ಸಂಪೂರ್ಣ ತನಿಖೆ ನಡೆಸುವಂತೆ ಪೊಲೀಸರಿಗೆ ಸೂಚಿಸಿದ ನ್ಯಾಯಾಲಯ ಮುಂದಿನ ವಿಚಾರಣೆಯನ್ನು ಮುಂದಿನ ತಿಂಗಳ 25ಕ್ಕೆ ಮುಂದೂಡಿದೆ.

ರೋಹ್‌ಟಾಂಗ್ ಪಾಸ್ ಬಳಿ ಡೀಸೆಲ್ ಟ್ಯಾಕ್ ಸಂಚಾರದಿಂದ ಪರಿಸರಕ್ಕೆ ಹಾನಿಯಾಗುತ್ತಿದ್ದು, ಪ್ರವಾಸಿ ತಾಣಗಳಿಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಲು ಪ್ರವಾಸಿಗರು ಅನುಕೂಲವಾಗಲು ಹಿಮಾಚಲ ಪ್ರದೇಶ ಸರ್ಕಾರ ವಿದ್ಯುತ್ ಚಾಲಿತ ವಾಹನ ಎಲೆಕ್ಟ್ರಿಕ್ ಬಸ್ ಸೇವೆ ಆರಂಭಿಸಿದೆ. ಈ ಉಪಕ್ರಮದಿಂದಾಗಿ 13 ಸಾವಿರ ಅಡಿ ಎತ್ತರದ ಪ್ರದೇಶಕ್ಕೆ ಎಲೆಕ್ಟ್ರಿಕ್ ಬಸ್ ಸೇವೆ ಒದಗಿಸಿದ ವಿಶ್ವದ ಮೊದಲ ರಾಜ್ಯವಾಗಿದೆ. ಮನಾಲಿ ಮತ್ತು ರೋಹ್‌ಟಾಂಗ್ ನಡುವೆ 51 ಕಿಲೋಮೀಟರ್ ಪರಿಸರ ಸೂಕ್ಷ್ಮ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಈ ಬಸ್ ಸಂಚರಿಸಲಿದೆ. ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಇಂತಹ ಬ್ಯಾಟರಿ ಚಾಲಿತ ಬಸ್ ತಯಾರಿಸುವ ಯಾವುದೇ ಘಟಕ ಇಲ್ಲವಾದ್ದರಿಂದ ಹಿಮಾಚಲ ಪ್ರದೇಶ ಸರ್ಕಾರ ಈ ಬಸ್‌ಗಳನ್ನು ಆಮದು ಮಾಡಿಕೊಂಡಿದೆ.

ಪ್ರಸ್ತುತ 50 ಬಸ್‌ಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಲಾಗುತ್ತಿದ್ದು ಹಿಮಾಚಲ ಪ್ರದೇಶದ ಪ್ರಮುಖ ಸ್ಥಳಗಳಾದ ಶಿಮ್ಲಾ, ಧರ್ಮಶಾಲಾ, ಪಾಲಂಪುರ್ ಮತ್ತು ಇತರಡೆ ಸಂಚರಿಸಲಿವೆ. ಪ್ರತಿ ಬಸ್ 30 ಪ್ರಯಾಣಿಕರ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ಹೊಂದಿದ್ದು ಪೂರ್ಣ ಬ್ಯಾಟರಿ ಹೊಂದಿದ ಈ ಬಸ್ 200 ಕಿಲೋಮೀಟರ್ ಸಂಚರಿಸಬಲ್ಲದು. ಈ ಬಸ್‌ಗಳ ಪ್ರಯಾಣ ದರ ನಿಗದಿಪಡಿಸಬೇಕಿದೆ. ಇದು ಡೀಸೆಲ್ ಬಸ್ ಪ್ರಯಾಣ ದರಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿರಲಿದೆ.

ಬ್ರೇಕ್

ಉತ್ತರ ಕೊರಿಯಾದೊಂದಿಗೆ ವ್ಯಾಪಾರ ಬಾಂಧವ್ಯ ಹೊಂದಿರುವ ಮತ್ತು ಹಣಕಾಸು ಮೂಲವಾಗಿರುವ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳ ವಿರುದ್ಧ ಕ್ರಮ ಜರುಗಿಸುವ ಆದೇಶಕ್ಕೆ ಅಮೆರಿಕ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಡೊನಾಲ್ಡ್ ಟ್ರಂಪ್ ನಿನ್ನೆ ಸಹಿ ಹಾಕಿದರು. ಉತ್ತರ ಕೊರಿಯಾಕ್ಕೆ ಸರಕು, ಸೇವೆ ಮತ್ತು ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಒದಗಿಸುತ್ತಿರುವ ಮೂಲಗಳ ವಿರುದ್ಧ ಅಗತ್ಯ ದಿಗ್ಬಂಧನ ಮತ್ತಿತರ ಕ್ರಮ ಜರುಗಿಸುವ ಅಧಿಕಾರವನ್ನು ಅಮೆರಿಕ ಖಜಾನೆಗೆ ನೀಡುವ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಣಾತ್ಮಕ ಆದೇಶಕ್ಕೆ ಟ್ರಂಪ್ ಸಮ್ಮತಿ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ.

ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆ ಸಾಮಾನ್ಯ ಸಭೆ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ನ್ಯೂಯಾರ್ಕ್‌ನಲ್ಲಿ ನಿನ್ನೆ ಅವರು ಸುದ್ದಿಗಾರರಿಗೆ ಈ ವಿವರ ನೀಡಿ, ಉತ್ತರ ಕೊರಿಯಾದೊಂದಿನ ಹಣಕಾಸು ವ್ಯವಹಾರವನ್ನು ಸ್ಥಗಿತಗೊಳಿಸುವ ಚೀನಾದ ಕೇಂದ್ರೀಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ನ ಕ್ರಮವನ್ನು ಶ್ಲಾಘಿಸಿದರು. ಉತ್ತರ ಕೊರಿಯಾದಲ್ಲಿ ಅಣ್ಣಸ್ತು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ನಿಲ್ಲಿಸುವುದು ಅಮೆರಿಕಾದ ಗುರಿ ಎಂದು ಅವರು ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸಿದರು.

ಜಾಗತಿಕ ಶಾಂತಿ ಮತ್ತು ಭದ್ರತೆಗೆ ಭಯೋತ್ಪಾದನೆ ಅತಿದೊಡ್ಡ ಬೆದರಿಕೆಯಾಗಿದೆ ಎಂದು ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವ ಸುಷ್ಮಾ ಸ್ವರಾಜ್ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ನ್ಯೂಯಾರ್ಕ್‌ನಲ್ಲಿ ನಿನ್ನೆ ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆ ಸಾಮಾನ್ಯ ಸಭೆ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಬ್ರಿಕ್ ಸಚಿವರ ಸಮಾವೇಶದಲ್ಲಿ ಅವರು, ಭಯೋತ್ಪಾದನಾ ಗುಂಪುಗಳು ದಕ್ಷಿಣ ಏಷ್ಯಾದಲ್ಲಿ ನೆರವು ಪಡೆದು ನೆಲೆ ಕಾಣುತ್ತಿವೆ: ಭಯೋತ್ಪಾದನೆಯನ್ನೇ ಸರ್ಕಾರಿ ನೀತಿಯನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಿಕೊಂಡಿರುವ ಕೆಲ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳು ಉಗ್ರರ ಗುಂಪುಗಳಿಗೆ ನೆರವು ಮುಂದುವರೆಸುತ್ತಿವೆ ಎಂದು ಪಾಕಿಸ್ತಾನವನ್ನು ಗುರಿಯಾಗಿಸಿಕೊಂಡು ಟೀಕಿಸಿದರು.

ಭಯೋತ್ಪಾದನೆ ವಿರುದ್ಧ ನಡೆಸುವ ಹೋರಾಟ ಕೇವಲ ರಾಜಕೀಯ ವಿಷಯ ಆಗಬಾರದು. ಇತರ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳ ವಿರುದ್ಧ ಭಯೋತ್ಪಾದನೆಯನ್ನು ಪ್ರಾಯೋಜಿಸುತ್ತಿರುವ ನೀತಿಯನ್ನು ಜಾಗತಿಕವಾಗಿ ಖಂಡಿಸಬೇಕು ಎಂದರು.

ಭಯೋತ್ಪಾದನೆ ವಿರುದ್ಧದ ಕಾರ್ಯತಂತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಬ್ರಿಕ್ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳ ಜಂಟಿ ಪ್ರಯತ್ನ ಅತ್ಯಗತ್ಯ ಎಂದು ಪ್ರಧಾನಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಅವರು ಕರೆ ನೀಡಿರುವುದನ್ನು ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿದ ಸಚಿವೆ ಸುಷ್ಮಾ ಅಂತಾರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಭಯೋತ್ಪಾದನೆ ವಿರುದ್ಧ ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆ ಸಮಗ್ರ ಸಮಾವೇಶ ಏರ್ಪಡಿಸಲು ಬ್ರಿಕ್ ಸದಸ್ಯ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳು ಒತ್ತಾಯಿಸಬೇಕು ಎಂದರು. ಅಫ್ಘಾನಿಸ್ತಾನದಲ್ಲಿ ಹಿಂಸಾಚಾರ ಹೆಚ್ಚಳ ಮತ್ತು ಉತ್ತರ ಕೊರಿಯಾದ ಅಣ್ಣಸ್ತು ಪರೀಕ್ಷೆ ಬೆಳವಣಿಗೆ ಜಾಗತಿಕ ಶಾಂತಿ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಕಳವಳಕಾರಿ ಎಂದು ಅವರು ಹೇಳಿದರು.

ಕೆರೆಬಿಯನ್ ದ್ವೀಪ ಪ್ರದೇಶಕ್ಕೆ ಈ ತಿಂಗಳು ಅಷ್ಟಳಿಸಿದ ಎರಡನೇ ಅತಿದೊಡ್ಡ ಚಂಡಮಾರುತ ಮಾರಿಯಾಗೆ ಈವರೆಗೆ 32 ಜನ ಬಲಿಯಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಅನೇಕ ದ್ವೀಪ ಪ್ರದೇಶಗಳು ಹಾನಿಗೀಡಾಗಿವೆ.

ಇದು ಮೂರನೇ ಶ್ರೇಯದ ಚಂಡಮಾರುತವಾಗಿದ್ದು ಗಂಟೆಗೆ 205 ಕಿಲೋಮೀಟರ್ ವೇಗದಲ್ಲಿ ಗಾಳಿ ಬೀಸಲಿದೆ ಅಮೆರಿಕ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಚಂಡಮಾರುತ ಕೇಂದ್ರ ತಿಳಿಸಿದೆ. ಮಾರಿಯಾ ಚಂಡಮಾರುತದಿಂದಾಗಿ ಸುಮಾರು 40 ಇಂಚುಗಳ ಮಳೆಯಾಗಲಿದ್ದು, ಪ್ರವಾಹ ಮತ್ತು ಭೂಕುಸಿತ ಸಂಭವಿಸಲಿದೆ ಎಂದು ಮುನ್ನೆಚ್ಚರಿಕೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ.

ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆಯಲ್ಲಿ ಮಯನ್ಮಾರ್‌ನಲ್ಲಿ ಒಂದು ಸುರಕ್ಷಿತ ಪ್ರದೇಶವನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸಿ, ಅಲ್ಲಿ ರೋಹಿಂಗ್ಯಾ ಮುಸಲ್ಮಾನರಿಗೆ ನೆಲೆಸಲು ಅವಕಾಶ ನೀಡಬಹುದೆಂದು ಬಾಂಗ್ಲಾದೇಶ ಪ್ರಧಾನಿ ಶೇಕ್ ಹಸೀನ ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆ ಸಾಮಾನ್ಯ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ನಿನ್ನೆ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಸೇನಾ ಶಿಸ್ತು ಕ್ರಮ ಆತಂಕಿಸಿ ಈ ರೋಹಿಂಗ್ಯಾ ನಿರಾಶ್ರಿತರು ಬಾಂಗ್ಲಾ ದೇಶಕ್ಕೆ ನುಸುಳುವ ಸಂಭವವಿದೆ, ಇವರೆಲ್ಲರೂ ನಿರಾತಂಕದಿಂದ ಸುರಕ್ಷಿತವಾಗಿ ಹಾಗೂ ಗೌರವಯುತವಾಗಿ ತಮ್ಮ ತಾಯ್ನಾಡಿಗೆ ತೆರಳಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗಬೇಕೆಂದು ಅವರು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ.

ಉತ್ತರ ರಖಿನ್ ಪ್ರಾಂತ್ಯದಲ್ಲಿ ಮಿಲಿಟರಿ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಗೆ ಹೆದರಿ 4 ಲಕ್ಷ 20 ಸಾವಿರಕ್ಕೂ ಅಧಿಕ ರೋಹಿಂಗ್ಯಾ ಜನರು ಬಾಂಗ್ಲಾ ದೇಶಕ್ಕೆ ತೆರಳಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆ ತಿಳಿಸಿದೆ.

ಇದನ್ನು ಜನಾಂಗೀಯ ಶುದ್ಧೀಕರಣ ಎಂದು ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆ ಕರೆದರೆ ಫ್ರೆಂಚ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎಮ್ಯಾನ್ಯುಯೆಲ್ ಮ್ಯಾಕ್ರೋ ಇದನ್ನು ನರಮೇಧ ಎಂದು ಬಣ್ಣಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಇಂದಿನಿಂದ ರೈತರ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ಪ್ರಾರಂಭವಾಗುವ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಪಂಜಾಬ್ ಹಾಗೂ ಹರಿಯಾಣ ಉಚ್ಚ ನ್ಯಾಯಾಲಯವು ಪಟಿಯಾಲಾದಲ್ಲಿ ಅರೆಸೇನಾ ಪಡೆಗಳ ನಿಯೋಜನೆಯನ್ನು ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 26ರವರೆಗೆ ಮುಂದುವರೆಸಲು ಅನುಮತಿಸಿದೆ.

ಪಂಜಾಬ್ ಪರ ವಕೀಲ ಅಕುಲ್‌ನಂದಾ ಅವರ ಮನವಿಯನ್ನು ಪುರಸ್ಕರಿಸಿದ ನ್ಯಾಯಾಲಯವು ಸಚ್ಚಾ ಡೇರಾಸೌಧ ಹಿಂಸಾಚಾರ ಸಂಬಂಧ ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 20ರ ವರೆಗೆ ನಿಯೋಜಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿದ್ದ ತುಕಡಿಗಳನ್ನೇ ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 26ರವರೆಗೆ ಮುಂದುವರೆಸಲು ಅನುಮತಿ ನೀಡಿದೆ.

ಥಾಯ್‌ಲೆಂಡ್‌ನ ದಕ್ಷಿಣ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ಇಂದು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ನಡೆದ ಬಾಂಬ್ ಸ್ಫೋಟದಲ್ಲಿ ನಾಲ್ವರು ಸೇನಾ ರೇಂಜರ್‌ಗಳು ಮೃತಪಟ್ಟಿದ್ದು ಆರು ಮಂದಿ ಗಾಯಗೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಈವರೆಗೆ ಯಾರೂ ದಾಳಿಯ ಹೊಣೆ ಹೊತ್ತುಕೊಂಡಿಲ್ಲ.

ಪಟ್ನಾನಿಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ಮಾಣ ಹಂತದಲ್ಲಿರುವ ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿ ಬಾಂಬ್ ಇಡಲಾಗಿತ್ತು ಎಂದು ಭದ್ರತಾ ಪಡೆಯ ವಕ್ತಾರ ಪ್ರಮೋಟಿ ಪೋಮ್ ಇನ್ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.ಕಳೆದ ವಾರ ನಡೆದ ಬಾಂಬ್ ದಾಳಿಯಲ್ಲಿ ಇಬ್ಬರು ಸೈನಿಕರು ಮೃತಪಟ್ಟು 20 ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಜನರು ಗಾಯಗೊಂಡಿದ್ದರು.

ಟರ್ಕಿಯಲ್ಲಿ ಖಾಸಗಿ ಜೇಟ್ ವಿಮಾನವೊಂದು ತುರ್ತು ಭೂ ಸ್ವರ್ಷ ಮಾಡುವಾಗ ಸಿಡಿದು ಬೆಂಕಿ ಅನಾಹುತ ಉಂಟಾದ ವರದಿಯಾಗಿದೆ. ಇಸ್ತಾನ್‌ಬುಲ್‌ನ ಪ್ರಧಾನ ವಿಮಾನ ನಿಲ್ದಾಣದಲ್ಲಿ ಈ ದುರ್ಘಟನೆ ಸಂಭವಿಸಿದ್ದು 4 ಮಂದಿ ಗಾಯಗೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಸಂಬಂಧ ಅಟಾಟುರ್ಕ್ ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವಿಮಾನ ನಿಲ್ದಾಣವನ್ನು ಕೆಲ ಕಾಲ ಮುಚ್ಚಲಾಗಿತ್ತು. ನಂತರ ವಿಮಾನ ನಿಲ್ದಾಣ ತೆರವುಗೊಂಡಾಗ ಯಾತ್ರಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ವಿಳಂಬವುಂಟಾಗಿ ಪ್ರಯಾಣಕ್ಕೆ ತೊಂದರೆಯಾಯಿತು. ದುರ್ಘಟನೆಗೊಳಗಾದ ವಿಮಾನದಲ್ಲಿ ಇಬ್ಬರು ಪೈಲಟ್‌ಗಳು, ಒಬ್ಬ ಯಾತ್ರಿ ಹಾಗೂ ಓರ್ವ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಇದ್ದು, ಎಲ್ಲರೂ ತುರ್ಕಿಪ್ ಪ್ರಜೆಗಳಾಗಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಇಸ್ತಾನ್‌ಬುಲ್ ರಾಜ್ಯಪಾಲ ವಸಿಪ್ ಸಾಹೀನ್ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು.
